
小学校 5・6年生保護者の回答より（回答数 641件 11/30現在） 

１・２．学校名および学年 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．部活動の地域移行という言葉について 

 

 

 

 

                         〇聞いたことがある 57.9% 

                         〇聞いたことがない 42.1% 

 

 

 

 

 



４．地域移行の内容について 

 

 

 

 

                          〇理解している 10.6% 

                          〇なんとなく理解している 41% 

                          〇よくわからない 48.4% 

 

 

 

 

５．お子さんが入りたい、入らせたい部は進学予定校にあるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   〇ある 39%（うち 栗東中学校区 18.4%、葉山中学校区 23.6%、栗東西中学校区 58%） 

   〇ない 16.4%（うち 栗東中学校区 28.6%、葉山中学校区 44.7%、栗東西中学校区 26.7%） 

   〇わからない 44.6%（うち 栗東中学校区 26.9%、葉山中学校区 18.2%、栗東西中学校区 54.9%） 

 

６．地域移行した場合の指導者は専門性の外部指導者を検討しているがどうか 

 

 

 

 

 

 

                          〇賛成 47.1% 

                          〇どちらかといえば賛成 46.2% 

                          〇どちらかといえば反対 5.6% 

                          〇反対 1.1% 



７．今後、中学校の部活動が地域移行していくことについて 

 

 

 

 

 

 

                           〇賛成 27% 

                           〇どちらかといえば賛成 49.8% 

                           〇どちらかといえば反対 19.7% 

                           〇反対 3.5% 

 

 

８．地域移行に賛成する理由 

 

子どもが希望する競技（活動） 
に取り組むことができる 

専門的な指導を受けることが 
できる 

技術を向上させ上位レベルの 
大会に出場させたい 

他校の生徒と一緒に活動でき 
切磋琢磨し人間関係が広がる 

学校の先生の負担が軽減でき 
る 

学校を卒業しても続けられる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



９．地域移行に反対する理由 

 

 

１０．部活動が教員の長時間労働の一因であることを知っているか 

 

 

 

 

                           〇知っている 88.3% 

                           〇知らない 11.7% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



１１．地域クラブの受益者負担はどの程度が適当か 

 

 

 

 

 

 

 

                       〇500円以内 12.2% 

                       〇501円～1000円 26.4% 

                       〇1001円～2000円 23.2% 

                       〇2001円～3000円 20.6% 

                       〇3001円～4000円 6.4% 

                       〇4001円～5000円 8% 

                       〇5001円以上 3.2% 

 

１２．中学校部活動の地域移行に関して意見・疑問等 

 

      ① 

      ② 

      ③ 

      ④ 

      ⑤ 

      ⑥ 

      ⑦ 

 

 
 

① － 進学する中学校に今やっている部活動がない 84名 

② － 活動場所への移動手段について、送迎できない人たちのための方法を考えてほしい 416名 

③ － 会費は仕方ないと思えるが、金額に不安がある 279名 

④ － クラブの指導者がどんな人か、教育的な配慮がなされるか、指導者の質に不安がある 386名 

⑤ － 他校生徒と一緒に活動する場合、トラブルが起きないか不安 198名 

⑥ － 教職員の負担を軽減することが学校教育の質の向上につながるなら早く移行すべき 176名 

⑦ － 事故やけがをした場合の対応について、救護体制や責任の所在について不安がある 225名 


